

## 中国科大与湖州市签署战略合作协议

本报讯 4月28日,校党委书记舒歌群带队赴湖州调研并出席中国科大与湖州市人民政府战略合作协议签约仪式。

舒歌群和湖州市委书记马晓晖分别讲话。湖州市委副书记、市长钱三雄主持签约仪式。校领导朱长飞、何淳宽、傅尧,湖州市领导范庆瑜、徐仲仪、闵云等出席。

舒歌群简要介绍了中国科大建校以来的建设及发展情况。他说,中国科大是我党亲手创办的一所红色大学,习近平总书记曾三次来校考察,对学校发展作出一系列重要指示。近年来,中国科大始终将习近平总书记的嘱托内化于心,外化于行,坚持“全院办校、所系结合”的办学方针,坚持“红专并进、理实交融”的校训精神,坚持“科教报国、追求卓越”的初心使命,坚持“民主办学、学术优先”的治学理念,坚持“潜心立德树人、执着攻关创新”的核心任务,开展了一系列创新实践,

本报讯 4月27日,学校召开国际化建设工作汇报座谈会。校长包信和出席会议并讲话。座谈会由校党委常委、副校长杜江峰主持。国合部全体工作人员参加了会议。

包信和在讲话中指出,在高校原有四大职能“人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新”的基础上,以习近平同志为核心的党中央进一步把国际交流合作作为大学的“第五项职能”,是大学建设理念的创新和发展,对于加快建设世界一流大学和一流学科,提高我国高等教育发展水平,都具有十分重要的指导意义。

就我校国际合作交流工作如何改变观念、发挥优势,走出符合科大特色的国际合作发展创新之路,包信和提出了未来的工作重

4月26日晚,作为大学生素质教育系列活动之一,我校特邀“觉对音悦”乐团来校举办竖琴专场音乐会。千余名师生在东区大礼堂观看了演出,现场气氛十分热烈。

一曲《月光》拉开了演出的帷幕,两把竖琴缓缓拨动,动人的旋律如清冷的月光从舞台流向整个大厅。随后的《Cambria》与此形成鲜明对比,两个乐章组成欢快的节奏,两组琴弦跳跃出动人的音符。除了竖琴演奏之外,乐团还为观众带来了竖琴与大提琴、琵琶以及萨克斯等乐器的合奏乐曲。一曲结束后,演奏者再次登台谢幕,在萨克斯独奏《回家》的经典旋律中,师生们依依不舍地有序离场。此次“觉对音悦”乐团走进科大,为科大同学提供了一个亲近高雅艺术、感受艺术魅力的平台。

(教务处)

## 我校举办竖琴专场音乐会

本报讯 4月25日晚,2018级新生“科学与社会”研讨课第四场主题报告在东区大礼堂举行,中国工程院副院长、中国医学科学院北京协和医学院院长王辰院士应邀作《医学既是科学,也是多学,更是人学》的主题报告。报告会由校长助理周从照主持。

王辰院士从19世纪名画《医生》引入,介绍了人类社会医学模式的衍变。从古代神灵主义到自然哲学医学模式,再到机械唯物论医学模式,治病救人更多地依靠经验主义,属于技艺性医学。及至近现代的生物医

本报讯 4月26日,在习近平总书记视察中国科大先进技术研究院3周年之际,先研院隆重举行以“汇聚人才促创新,转化成果助发展”为主题的创新成果展暨成果·资本对接会。校党委副书记何淳宽,党委常委、校长助理傅尧,省委军民融合发展委员会办公室,宿州市,合肥市政府,合肥高新区管委会和蚌埠、宿州、铜陵等省市相关部门负责人出席会议,省内100多家科技企业和15家金融单位参加了对接会。先研院常务副院长陆守香主持开幕式。

何淳宽在致辞中指出,习近平总书记先

扎实推进中国特色、科大风格的世界一流大学建设,各项工作取得了显著进展。学校积极服务地方发展,探索新形势下的校地合作,近年来与湖州市保持良好的交往与合作,双方从去年开始互派挂职干部,聚焦科技协同创新和创新创业人才培养,在人工智能、新能源电池等领域开展务实合作,打下了良好合作基础,取得了初步合作成效。希望双方以此次签约为契机,进一步深化合作,实现优势互补,推动中国科大与湖州市合作取得更加丰硕的成果。

马晓晖对中国科大取得的办学成就表示祝贺。他说,中国科大是全国首屈一指的知名高校,湖州是习近平总书记“两山”理念诞生地,是长三角重要枢纽城市、国家绿色金融改革创新试验区、国家创新型试点城市和全国文明城市。希望中国科大进一步关注湖州、支持湖州,加强与湖州市各地的科研合

作,在共建研究院、研发基地、创客中心和争取国家科技项目等方面互利共赢,不断书写校地合作的精彩篇章。

党委常委、副校长朱长飞与湖州市人民政府副市长闵云代表双方签署中国科大与湖州市人民政府战略合作协议。双方将在科技协同创新、人才培养、干部交流、战略决策咨询等方面开展深度合作。

计算机科学与技术学院执行院长李向阳与德清县委副书记、县长敖煜新,分别代表该学院和德清县人民政府签署了共建Alpha创新研究院框架协议。

在湖期间,舒歌群一行还赴湖州二中、湖州科技城等地调研考察。党政办公室、招生就业处、人力资源部、资产经营有限责任公司、计算机科学与技术学院等部门和学院负责人陪同参加相关活动。

(党政办公室)

## 学校召开国际化建设工作汇报会

点:全面统筹国际合作资源,搭建国际合作平台,支持全球范围内的国际师资引进、国际学生培养、师生境外交流,拓展优质的海外合作项目;加强国际合作宣传,营造国际化校园环境;实施留学生分类管理,注重留学生“知华、友华、爱华”的情怀培养,并努力将留学生培养成为对其派出国、“一带一路”沿线国家以及相关学科发展做出贡献的高水平国际人才。

杜江峰表示,国际合作与交流部工作将重点围绕提升国际声誉、统筹学校国际合作资源、开拓海外教育合作、创新留学生管理

模式等方面开展,结合我校学科优势,开拓有科大特色的国际化发展道路,为我校“双一流”建设做出贡献。

国合流部长侯中怀介绍了我校国际合作交流现状,分析了我校国际化发展过程中存在的问题,以及与其他国际一流大学和兄弟高校之间存在的差距,汇报了2019年国际合作与交流部的工作计划和进度。

会议还对国际师资引进、涉外教育合作、出入境管理、校园国际化建设等方面问题进行了讨论。

(国际合作与交流部)



## 王辰院士作“科学与社会”研讨课主题报告

学才开始真正迈入科学的行列,又逐渐将生物学与心理、社会因素相结合,医学范围逐步扩大,形成现在的生物-心理-社会-环境医学模式,并将继续发展。科学是医学的主干,但科学无法全部涵盖医学。医学领域永远存在未知,人们不断前行探索,却无法真正穷尽规律。因此,医学“照护生命”的使命决定了医者必须是兼具科学素养与人文素

养的精英,具备高元多次方程求解临床问题的能力。

王辰院士详细介绍了协和医院的办学目标和“4+4”医学教育模式,欢迎有志于学医的科大学子毕业后到协和医学院继续学习。在提问环节,王辰院士与同学们进行了交流。报告理论联系实际,深入浅出,加深了大家对医学内涵和发展的认知。

(教务处)

予先研院的“中国科大技术转移中心”牌匾。陆守香汇报了习近平总书记视察先研院三周年来先研院建设发展成果。

随后,省市领导和科技企业、金融单位代表一起共同参观了先研院创新成果展厅。

会上,中科院科技战略咨询研究院党委书记、中科院创新发展研究中心主任穆荣平教授作《创新驱动发展与能力建设若干问题思考》主题报告;军事科学院评估论证研究中心主任游光荣研究员作《高校在国防和创新体系的定位与作用》的主题报告。

在创新成果·资本对接会环节,朱东杰代表先研院向蚌埠、宿州、铜陵、阜阳四市授“中国科大转移中心分中心”牌匾。先研院发布了108项重大科技成果,并优选9项科技成果进行路演,并举行了成果资本对接活动。

(先进技术研究院)

本报讯 4月30日上午,纪念五四运动100周年大会在人民大会堂举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。

为方便全校师生在第一时间学习大会精神,学校在东区水上报告厅、西活二楼学术报告厅、校团委会议室等处组织师生集中收听收看。

在校园领导舒歌群、朱长飞、王晓平、毕金初、罗喜胜、何淳宽、黄素芳、周从照分别在218楼二楼会议室和水上报告厅认真观看了纪念大会视频直播。

部分机关部处负责人、青年教师代表、“六有”大学生“青马计划”班学员和青年学生,以及学校各级团学骨干和青年学生分别在东西校区观看了大会盛况。

各院系、班级团支部、学生社团和广大青年师生自发在会议室、教室、实验室、学生宿舍、食堂等地,通过电视、网络、广播等多种方式收听收看纪念大会,认真学习领会大会精神。

接下来,学校将通过集中学习、座谈交流、宣讲报告等形式,在全校进一步深入学习宣传纪念大会精神,引领全校师生将个人理想融入民族复兴伟大事业中,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

(校团委 学生工作部 教师工作部)

(上接1版)晚会上对年度优秀团支部、院级团组织与优秀团员、优秀团干代表进行表彰,与会领导为获奖代表颁奖。现场还对优秀团支部代表、优秀团员代表和校研究生支教团进行访谈,同学们从自身青春故事出发,讲述了属于新时代科大青年书写的青春华章。

最后,全场师生共同唱响《永恒的东风》,表达对五四运动100年来爱国精神的铭记,对“科教报国、追求卓越”科大精神的传承。

5月4日清晨,我校在郭沫若广场隆重举行纪念五四运动100周年升旗仪式。2018年优秀团员、优秀团干部,“六有”大学生“青马计划”班学员和全校团员青年代表共约500余人参加了升旗仪式,仪式由校团委副书记赵林主持。

“安徽青年五四奖章”获得者、我校青年教授曾杰致辞,他鼓励广大青年同学争做新时代的科大青年,勉励大家要树立远大理想,勇于肩负起责任,主动担当作为,把论文写在祖国的大地上,希望大家传承“科教报国、追求卓越”的初心和使命,心怀民族复兴的中国梦。

校国旗护卫队舒严同学带领大家重温入团誓词,发表青春宣言,缅怀历史,砥砺前行。重温誓词提升了现场青年作为共青团员的使命感,同学们备受鼓舞。在国旗下,2017级物理学院吴司同学作为优秀团员代表发言,号召同学们高举团旗跟党走,响应时代召唤,自觉传承五四精神,让蓬勃青春与家国情怀共振。

五四期间,各级团学组织开展了丰富多彩纪念活动,注重发挥实践育人、文化怡情养志的重要作用,如少年班学院分团委组织开展十八岁成人宣誓仪式,物理学院举办纪念五四运动100周年知识竞赛。学校还通过悬挂青年寄语横幅、摆放五四纪念标识以及在校内公共电子屏播放青年风貌视频的方式,进一步营造五四青年节氛围,激励广大团员青年牢记青春使命、矢志奋斗报国。

(张轶 凌辉 徐寅峰)

## 我校师生收听收看纪念五四运动100周年大会